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Розкривається зміст авторської методики багаторівневого бенчмаркінгу та її 

застосування для пілотного дослідження стану реалізації Національної стратегії 

сприяння розвитку громадянського суспільства на регіональному рівні. Оцінюються 

досягнення і недоліки у діяльності регіональних органів публічної влади у цій сфері, 

надаються конкретні рекомендації щодо вдосконалення цього процесу. 
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Постановка проблеми. Розробка та затвердження нової Національної стратегії 

сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні стали закономірним 

результатом реагування української держави на основні тенденції та проблеми її 

розвитку після Революції гідності, на зростання впливу організованої громадськості 

на різні сфери життєдіяльності українського суспільства. Крім того, зміни у сфері 

владно-громадських відносин були об’єктивно зумовлені російською агресією та 

оновленням кадрового складу органів публічної влади внаслідок позачергових 

президентських і парламентських виборів 2014 р., місцевих виборів 2015 р. та 

одночасного проведення цілої низки реформ. 

Нова Національна стратегія сприяння розвитку громадянського суспільства в 

Україні на 2016 – 2020 рр. (далі – Національна стратегія) була ухвалена указом 

Президента України від 26 лютого 2016 р. № 68/201 і стала визнанням державою 

посилення впливу громадянського суспільства на соціально-політичні процеси в країні. 

Цей стратегічний документ доктринального спрямування основними цілями визначає 

залучення громадськості до участі у формуванні та реалізації державної політики, 

здійснення спільних проектів інформаційного, аналітично-дослідницького, 

благодійного, соціального й іншого суспільно корисного спрямування, запобігання 

корупції, проведення громадської експертизи діяльності та рішень органів виконавчої 

влади тощо [2]. 

Зазначеним вище указом реалізацію Національної стратегії на регіональному та 

місцевому рівнях було доручено обласним державним адміністраціям, які мали: 

− утворити дорадчі органи з питань сприяння розвитку громадянського 

суспільства за участі представників органів публічної влади і громадськості; 

− розробити та забезпечити затвердження регіональних цільових програм 

сприяння розвитку громадянського суспільства; 

− забезпечувати розроблення, громадське обговорення та затвердження 

щорічних регіональних планів заходів щодо реалізації Національної стратегії. 

Водночас дослідження останніх років показують, що темпи реалізації 

Національної стратегії уповільнилися, без належного контролю з боку Кабінету 
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Міністрів України органи виконавчої влади в деяких регіонах знизили свою 

активність та увагу до виконання завдань Національної стратегії, а подекуди просто 

ігнорують свої обов’язки щодо виконання цього указу Президента України. 

За висновками фахівців Національного інституту стратегічних досліджень, 

громадянське суспільство поки що не змогло сформувати системну матрицю та чіткі 

механізми впливу на соціальне середовище та політичні процеси [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням проблем створення 

системи регіонального моніторингу присвятили свої праці вітчизняні та зарубіжні 

вчені: В. Артеменко, В. Бакуменко, З. Герасимчук, О. Дацій, М. Долішній, 

Ю. Донченко, М. Дацишин, Є. Захаров, М. Миколайчук, Т. Уманець та ін. 

Питання моніторингу стану громадянського суспільства в Україні вивчають 

державні та недержавні аналітичні центри: Національний інститут стратегічних 

досліджень, Український незалежний центр політичних досліджень, Інститут 

громадянського суспільства, Всеукраїнська асоціація сприяння самоорганізації 

населення та ін. Серед вітчизняних авторів наукових досліджень у цій сфері слід 

згадати О. Корнієвського, Л. Паліводу, Н. Пеліванову, А. Руденко, Т. Сенюшкіну, Ю. 

Шайгородського та ін. 

Бенчмаркінг як технологія порівняння об’єктів набув популярності від початку 

1970-х рр. і згодом був поширений на сферу державного управління такими 

зарубіжними вченими, як: П. Джексон, Г. Джонсон, Г. Карпентер, П. Кілі, Б. Хевкінс, 

Д. Хейнер, К. Шульс та ін. Серед вітчизняних авторів питання бенчмаркінгу у сфері 

публічного управління досліджували І. Аренков, А. Ашуєв, Є. Багієв, В. Градобоєв, 

І. Данилов, І. Жукович, О. Коваленко, С. Ковальчук, О. Кравченко, Н. Мехеда, 

О. Ціпан, Ю. Шаров та ін. 

Але дотепер технологія бенчмаркінгу поки що не знайшла застосування у сфері 

суспільно-політичних компонентів розвитку української держави, зокрема у сфері 

розвитку громадянського суспільства. Водночас багатоманітність громадських 

суспільно корисних ініціатив, що виявляють активісти в різних регіонах України, 

заслуговують на ретельне вивчення та поширення як досвіду на рівні держави. Але 

такі ініціативи частіше залишаються лише надбанням певних громад чи регіонів. 

Мета статті – розкрити зміст методики багаторівневого бенчмаркінгу, 

призначеної для порівняння складних державноуправлінських об’єктів на 
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багатокритеріальній основі, та проаналізувати результати пілотного дослідження із 

використанням цієї методики стану реалізації Національної стратегії сприяння 

розвитку громадянського суспільства на регіональному рівні. 

Використання методики здійснювалося в межах проекту «Громадський 

супровід реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського 

суспільства в Україні на 2016 – 2020 роки на регіональному рівні», який виконувала 

Всеукраїнська асоціація сприяння самоорганізації населення на чолі всеукраїнської 

коаліції громадських організацій у межах проекту ПРООН «Громадянське 

суспільство задля розвитку демократії та прав людини в Україні» за фінансової 

підтримки Міністерства закордонних справ Данії. 

Викладення основного матеріалу. За X. Харрінгтоном, бенчмаркінг – це спосіб 

визначення, розуміння і розвитку найкращих продуктів, послуг, дизайну, обладнання, 

процесів та практик з метою вдосконалення реальної ефективності організації [5]. 

Одним із першочергових завдань щодо реалізації дієвої державної регіональної 

політики, спрямованої на забезпечення збалансованого, комплексного соціально-

економічного розвитку регіонів, має бути запровадження об’єктивної оцінки 

результатів роботи регіональних органів державної влади та управління. 

Вибираючи показники для діагностики, з одного боку, слід враховувати 

неоднорідність природного, економічного, людського та управлінського потенціалу 

регіонів, їх історико-культурні відмінності. З іншого боку, потрібно шукати такі 

характеристики, які б нівелювали ці відмінності і робили регіони порівнюваними. 

Рейтингування слугує для органів публічної влади певним дороговказом, на що 

варто звернути увагу для вдосконалення діяльності відповідних органів управління. 

Типологія бенчмаркінгу не є однозначно визнаною навіть у бізнес-секторі, в 

якому застосування бенчмаркінгу вже має достатньо тривалу історію. Для сфери 

публічного управління, де бенчмаркінг використовується відносно недавно, можна 

навести лише окремі підходи до створення його типології, які пропонуються 

переважно в публікаціях закордонних дослідників [6]. 

Упродовж останніх років бенчмаркінг застосовують в управлінні розвитком 

країн, регіонів, міст, а також як методологію оцінювання їх поточного стану для 

визначення перспектив реалізації заходів в економічній, соціальній, екологічній та 

інших сферах. 
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Важливою перевагою бенчмаркінгу є його сприяння громадському контролю за 

динамікою змін у соціально-економічному розвитку регіону та за виконанням 

задекларованих органами влади цілей і завдань [3]. 

Як приклад застосування бенчмаркінгу у публічному управлінні в Україні 

можна навести систему оцінювання діяльності місцевих державних адміністрацій на 

підставі Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 9 червня 

2011 р. № 650. На жаль, цей порядок Кабінет Міністрів України відмінив у 2014 р. 

Сутність Методики багаторівневого бенчмаркінгу полягає у комплексному 

оцінюванні різнопланової діяльності регіональних органів публічної влади щодо 

створення належних організаційно-правових умов для реалізації Національної стратегії 

та діяльності регіональних органів публічної влади стосовно реалізації цієї стратегії, на 

основі чого формується загальний рейтинг регіонів за ефективністю реалізації в них 

Національної стратегії. Реалізація Національної стратегії на регіональному рівні 

оцінюється за такими показниками: 

1) відображення в регіональних програмах завдань Національної стратегії; 

2) відображення в регіональних планах заходів 2017 р. завдань Національної 

стратегії; 

3) відображення в регіональних планах заходів 2018 р. завдань Національної 

стратегії; 

4) створення та діяльність регіональних координаційних рад; 

5) ефективність структури та діяльності підрозділів з комунікацій; 

6) придатність регіональної нормативної бази для розвитку громадянського 

суспільства; 

7) якість сайтів обласних державних адміністрацій та Київської міської 

державної адміністрації; 

8) якість сайтів обласних рад та Київської міської ради; 

9) виконання регіональних програм у 2017 р.; 

10) фінансування регіональних програм у 2017 р.; 

11) робота в регіоні з розвитку громадянської освіти населення; 

12) відображення тематики громадянського суспільства у програмах шкіл та вищих 

закладів освіти; 
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13) навчання та підвищення кваліфікації службовців органів публічної влади з 

питань розвитку громадянського суспільства. 

За кожним показником стан справ оцінено за 3-бальною шкалою. Наприклад, 

для оцінювання діяльності координаційних рад у регіонах встановлено такі критерії: 

− 3 бали – регіональна координаційна рада ефективно виконує свої функції 

(більше ніж 60 % від передбачених положенням); 

− 2 бали – регіональна координаційна рада недостатньо ефективно виконує 

свої функції (30 – 60 %); 

− 1 бал – регіональна координаційна рада неефективно виконує свої функції 

(менше ніж 30 %); 

− 0 балів – регіональну координаційну раду в регіоні не створено. 

Загалом для оцінювання за вказаними тринадцятьма показниками використано 

40 критеріїв. 

Крім експертного оцінювання вказаних показників за встановленими 

критеріями вивчається думка експертів, які представляють орган влади і 

громадськість. Для цього в кожному з досліджуваних регіонів проводяться 

напівструктуровані інтерв’ю – по 8 – 10 інтерв’ю в кожному регіоні. Базові запитання 

інтерв’ю стосуються: 

− ролі координаційної ради у розвитку громадянського суспільства в регіоні; 

− участі громадськості у розробці та реалізації регіональної Програми 

сприяння розвитку громадянського суспільства та регіонального Плану заходів з 

реалізації Національної стратегії; 

− поліпшення умов для створення та діяльності органів самоорганізації 

населення; 

− форм підтримки владою діяльності організацій громадянського суспільства; 

− потреби в знаннях та навичках для небайдужих та активних мешканців; 

− оцінки ефективності консультації з громадськістю під час розроблення 

проектів суспільно значущих рішень та ін. 

Результати опитувань слугують для порівняння суб’єктивних оцінок 

представників регіонів з оцінками експертів за вказаними вище групами показників. 

За результатами оцінювання релізації Національної стратегії на регіональному 

рівні найбільшу суму балів у загальному рейтингу регіонів набрало місто Київ – 97 %. 
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На другому місці – Чернігівська область (89 %), на третьому – Сумська область 

(85 %), на четвертому – Львівська (83 %). 

Аутсайдерами загальноукраїнського рейтингу регіонів у сфері реалізації 

Національної стратегії виявилися: Дніпропетровська (50 %), Миколаївська (52 %), 

Київська (54 %) та Закарпатська (58 %) області. Середній в Україні рівень 

результативності регіонів у реалізації Національноїстратегії становить 71% [4]. 

Проведене дослідження стану реалізації Національної стратегії на 

регіональному рівні дозволилозробити такі висновки: 

− сучасний стан реалізації Національної стратегії на регіональному (та й на 

національному) рівні загалом в Україні неповною мірою відповідає завданням 

державної політики у цій сфері; 

− мають місце істотні регіональні розбіжності між обласними державними 

адміністраціями, Київською міською державною адміністрацією у рівні організації 

роботи та у ступені відповідальності за виконання повноважень у сфері розвитку 

громадянського суспільства, що обумовлено, зокрема, слабким контролем з боку 

центральних органів влади; 

− залишається майже без можливості зовнішнього впливу діяльність у сфері 

розвитку громадянського суспільства обласних та Київської міської ради, які іноді 

порушують базові принципи реалізації державної політики сприяння розвитку 

громадянського суспільства та свої передвиборчі зобов’язання. 

Проведене дослідження дозволило сформулювати комплекс рекомендацій: 

1. Верховній Раді України та її відповідним профільним комітетам: 

− пришвидшити процес ухвалення проекту Закону України «Про публічні 

консультації» із закріпленням норм про обов’язкове проведення громадських 

консультацій із певних питань, залучення представників громадськості до роботи 

комітетів обласних, районних та міських рад, передбачити ефективні механізми 

запобігання порушень органами влади вимог проведення консультацій із 

громадськістю у визначених законодавством випадках; 

− внести зміни до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» 

та проекту Закону України «Про публічні консультації» щодо правового статусу, 

порядку створення, організації діяльності консультативно-дорадчих органів з метою 

розширення їх повноважень щодо участі у вирішенні питань державного та 
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місцевого значення; 

− закріпити механізми моніторингових оцінок реалізації державних та 

регіональних цільових програм в аспекті цільового та ефективного використання 

коштів шляхом внесення відповідних змін у закони України «Про засади державної 

регіональної політики» та «Про запобігання корупції»; 

− внести зміни до Бюджетного кодексу України, у яких передбачити 

визначення терміна «державна фінансова підтримка громадських об’єднань» та 

розширити перелік громадських об’єднань, яким надано право на отримання 

державної фінансової підтримки, передбачивши пріоритетність бюджетного 

фінансування організацій громадянського суспільства на конкурсних засадах і 

визначивши в законодавстві чіткі критерії і порядок часткового фінансування 

інституційного розвитку організацій громадянського суспільства. 

2. Кабінету Міністрів України: 

− розробити та затвердити порядок здійснення моніторингу реалізації 

політики сприяння розвитку громадянського суспільства, яким встановити обов’язок 

органів виконавчої влади щорічно публічно звітувати про здійснені заходи на 

виконання Національної стратегії та щорічних планів щодо її реалізації із 

обов’язковою співдоповіддю від громадськості під час обговорення таких звітів; 

− ухвалити типове положення про регіональну координаційну раду, 

деталізувавши питання формування, організації діяльності та взаємодії регіональної 

координаційної ради з національною координаційною радою, громадськими радами, 

іншими консультативно-дорадчими органами та інститутами громадянського 

суспільства; 

− спільно із громадськими експертами доопрацювати Типовий регламент 

діяльності місцевих органів виконавчої влади з метою доповнення його механізмами 

забезпечення більшої відкритості та прозорості діяльності цих органів, розширення 

можливостей участі громадськості у формуванні та реалізації місцевої політики; 

− передбачити у щоквартальній звітності обласної державної адміністрації 

інформацію про реалізацію Національної стратегії на регіональному рівні за формою, 

узгодженою із національною координаційною радою при Президентові України; 

− переглянути штатні структури обласних державних адміністрацій та 

Київської міської державної адміністрації, відповідальні за реалізацію Національної 
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стратегії, укріпивши кадрами їхню комунікаційну складову частину;  

− запровадити інститут відповідальних за комунікацію у кожному 

профільному підрозділі обласної державної адміністрації та Київської міської 

державної адміністрації; 

− запровадити єдину звітність про діяльність консультативно-дорадчих 

структур та її результати з обов’язковим оприлюдненням цієї інформації на Інтернет-

сайтах відповідних органів влади. 

3. Міністерству соціальної політики, Міністерству молоді та спорту, 

Міністерству юстиції, Міністерству інформаційної політики України: 

− організувати та провести інформаційні кампанії з висвітлення досягнень 

діяльності організацій громадянського суспільства, у тому числі тих, яким надається 

фінансова підтримка, зробивши акцент на залученні до їхньої підтримки інших 

органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування; 

− висвітлити позитивний досвід діяльності громадських рад та інших 

консультативно-дорадчих органів, що створені й успішно діють при органах 

виконавчої влади та органах місцевого самоврядування; 

− спільно з представниками організацій громадянського суспільства 

доопрацювати нормативно-правову базу діяльності громадських рад та інших 

консультативно-дорадчих органів. 

4. Міністерству освіти і науки України ініціювати внесення до переліку галузей 

знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти 

(постанова Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 р. № 266 «Про 

затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти»), спеціальності «Менеджмент неурядових 

організацій». 

5. Обласним державним адміністраціям та Київській міській державній 

адміністрації: 

− своєчасно забезпечувати розробку, громадське обговорення та 

оприлюднення до лютого поточного року щорічних регіональних планів заходів 

щодо реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського 

суспільства в Україні на 2016 – 2020 рр.; 

− передбачити у структурі місцевих державних адміністрацій відповідальні 
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підрозділи за підтримання взаємодії з громадськістю, у профільних департаментах, 

управліннях та відділах місцевих державних адміністрацій визначати відповідальних 

осіб за цю ділянку роботи; 

− переглянути склад чинних регіональних координаційних рад, ураховуючи 

те, що ці ради мають очолювати керівники обласних державних адміністрацій, а 

заступники обиратися від громадськості; 

− здійснювати постійний моніторинг соціальної напруженості регіону, 

громадської думки з метою відстеження тенденцій соціально-політичного розвитку і 

змін якості життя населення в регіонах, передбачити на це відповідні кошти у 

бюджетних запитах; 

− сприяти закріпленню у статутах територіальних громад так званого 

мінімального набору правових механізмів місцевої демократії: положень «Про 

місцеві ініціативи», «Про загальні збори громадян за місцем проживання», «Про 

порядок консультацій із громадськістю», «Про порядок проведення громадської 

експертизи діяльності органів місцевого самоврядування», «Про порядок 

делегування органам самоорганізації населення окремих повноважень виконавчих 

органів відповідної місцевої ради, фінансів та майна» та ін.; 

− провести серію семінарів і тренінгів для представників організацій 

громадянського суспільства щодо підвищення рівня їх обізнаності та стимуляції 

активності в обговоренні та прийнятті рішень з питань місцевого значення. 

6. Інститутам системи НАДУ при Президентові України, Всеукраїнському центру 

підвищення кваліфікації державних службовців і посадових осіб місцевого 

самоврядування,обласним та міським центрам перепідготовки кваліфікації працівників 

органів державної влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, 

установ і організацій організувати лекційні курси, семінари та тренінги, спрямовані 

на підвищення кваліфікації державних службовців, посадових осіб місцевого 

самоврядування щодо проблематики громадянського суспільства та успішного 

використання ними різних форм місцевої демократії під час вирішення різних питань 

місцевого розвитку. 

7. Координаційній раді сприяння розвитку громадянського суспільства при 

Президентові України: 

− визначити чіткий взаємозв’язок між регіональними програмами сприяння 
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розвитку громадянського суспільства, що приймаються облрадами та Київською 

міською радою, та регіональними планами заходів, що приймаються обласними 

державними адміністраціями і Київською міською державною адміністрацією; 

− розглянути на своєму засіданні хід виконання Національної стратегії 

сприяння розвитку громадянського суспільства на національному та регіональному 

рівнях та запропонувати внесення в неї, за необхідності, певні зміни; 

− забезпечити регулярну щоквартальну звітність регіональних 

координаційних рад перед національною координаційною радою (за затвердженою нею 

формою) та регулярні засідання національної координаційної ради; 

− вивчати корисний досвід діяльності регіональних координаційних рад, 

інших дорадчих органів, поширювати його серед регіональних координаційних рад. 

8. Організаціям громадянського суспільства: 

− з огляду на децентралізацію і перехід значної частини повноважень 

державних органів на рівень обласних державних адміністрацій та обласних рад, 

організаціям громадянського суспільства слід зосередитися на діяльності щодо 

створення організаційно-правових умов для розвитку громадянського суспільства 

саме на регіональному рівні; 

− разом із громадянською освітою організаціям громадянського суспільства 

слід нарощувати свою спроможність і впливовість на громадську думку і діяльність 

органів влади шляхом залучення до своєї діяльності і навчання нових членів, 

волонтерів, учасників заходів; 

− слід акумулювати та оприлюднювати кращі практики, історії успіху у 

діяльності організацій громадянського суспільства. Це допоможе краще пояснити 

тим, хто цікавиться суспільним життям, важливість громадянського суспільства для 

цивілізаційної модернізації України; 

− організації громадянського суспільства мають забезпечити належний 

громадський супровід процесів створення та діяльності регіональних координайних 

рад, громадських рад та інших консультативно-дорадчих органів, аби ці органи 

формувались і працювали максимально демократично, прозоро і не замикалися на 

самих себе; 

− слід створювати місцеві коаліції для поєднання зусиль у діяльності на 

певних напрямах розвитку громадянського суспільства, а також робочі групи для 



Публічне адміністрування: теорія та практика, 2019, вип. 1(21) 

 12 

вирішення певних конкретних питань за участі усіх зацікавлених, у тому числі 

представників органів виконавчої влади, місцевого самоврядування і бізнесу; 

− забезпечити моніторинг та регулярне публічне інформування 

громадськості регіону, органів влади та національної координаційної ради про хід 

виконання регіональної Програми сприяння розвитку громадянського суспільства та 

регіонального Плану заходів; 

− організаціям громадянського суспільства слід активно допомагати у 

проведенні комунікаційних та навчальних заходів для членів регіональних 

координаційних рад, громадських рад, працівників підрозділів з комунікацій, у тому 

числі з районів та об’єднаних територіальних громад; 

− популяризувати та всіляко сприяти висвітленню в регіонах діяльності з 

розвитку громадянського суспільства за допомогою власних інформаційних ресурсів 

(сайтів, соціальних мереж) та залучення засобів масової інформації й інформаційних 

ресурсів органів влади; 

− продовжити співпрацю між організаціями – членами міжрегіональної 

коаліції, створеної під час виконання проекту, обмінюватися досвідом досягнень і 

вирішення існуючих проблем, залучати регіональних експертів до складу робочих 

груп та запрошувати на комунікаційні заходи у свої регіони, до участі у 

відеоконференціях; 

− зберегти і розвивати регіональні коаліції організацій громадянського 

суспільства, використовувати можливості консолідації експертного та 

організаційного потенціалу цих коаліцій для виконання грантових та регіональних 

проектів за рахунок місцевих бюджетів; 

− створити та використовувати бази даних для обов’язкових розсилок 

діючим організаціям громадянського суспільства регіону про діяльність адміністрації 

та консультативно-дорадчих органів, для експертного розгляду проектів місцевих 

нормативно-правих актів та проектів актів законодавства; 

− громадським експертам брати активну і підготовлену участь у сесіях 

обласних рад, засіданнях постійних комісій, колегій місцевих державних адміністрацій, 

координаційних та громадських рад під час розгляду питань, що стосуються створення 

умов для розвитку в регіоні громадянського суспільства; 
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− ініціювати проведення в регіонах досліджень стану та розвитку 

громадянського суспільства, впливу громадського сектору на мешканців і вирішення 

місцевих проблем, рівня відкритості і прозорості діяльності органів влади та 

комунальних підприємств, закладів і установ, організаціям громадянського 

суспільства брати активну участь у цих дослідженнях. 

9. Донорським організаціям: 

− рекомендувати продовжити підтримку діяльності з громадського 

супроводу реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського 

суспільства на загальнодержавному та регіональному рівнях, а також на рівні 

територіальних громад; 

− підтримати створення спільно з урядовими інституціями робочих груп за 

участі громадських експертів для приведення у відповідність із вимогами 

Національної стратегії законів України та актів Кабінету Міністрів України (зокрема, 

постанов № 106, 324, 996, 2 263 та ін.); 

− підтримати проведення дослідження ефективності діяльності громадських 

рад та інших консультативно-дорадчих органів, створюваних при органах виконавчої 

влади та органах місцевого самоврядування, заходи щодо підвищення цієї 

ефективності; 

− підтримати розробку методичного посібника з реалізації Національної 

стратегії на регіональному та місцевому рівні для впровадження кращого досвіду у 

практику розвитку громадянського суспільства. 

Висновки. У статті розкрито зміст методики багаторівневого бенчмаркінгу, 

призначеної для порівняння складних державноуправлінських об’єктив на 

багатокритеріальній основі, проаналізовано результати пілотного дослідження стану 

реалізації Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства на 

регіональному рівні. 

Застосування Методики багаторівневого бенчмаркінгу забезпечує оцінку 

придатності умов, створених на регіональному рівні для розвитку громадянського 

суспільства, зокрема ступеня відкритості діяльності органів виконавчої влади та 

органів місцевого самоврядування і практичне застосування ними різних форм 

демократії участі, у тому числі шляхом міжсекторальної взаємодії. 
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Використання методики дозволило зробити порівнянними результати різних 

видів діяльності регіональних органів публічної влади, які в комплексі забезпечують 

створення умов для розвитку громадянського суспільства. Варто зазначити, що 

автори чи не вперше застосували технологію бенчмаркінгу публічного управління у 

соціогуманітарній сфері розвитку громадянського суспільства. 

На основі отриманих результатів сформовано рейтинг двадцяти п’яти 

досліджених регіонів України на предмет їх результативності в реалізації 

Національної стратегії та зроблено висновок, що сучасний стан її реалізації як на 

регіональному рівні, так і загалом в Україні не відповідає завданням державної 

політики у цій сфері. 

Розроблено комплекс рекомендацій для органів державної та виконавчої влади, 

органів місцевого самоврядування, консультативно-дорадчих органів, а також для 

організацій громадянського суспільства та інших стейкхолдерів, що діють у регіонах, 

які мають забезпечити підвищення ефективності реалізації Національної стратегії. 

Дослідження показало, що досягти цілей розвитку українського суспільства та 

громадянського суспільства як його базової складової частини можна лише на основі 

активної участі громадськості та співпраці із органами публічної влади на 

національному, регіональному та місцевому рівнях. 

Подальші дослідження щодо застосування методики багаторівневого бенчмаркінгу 

мають охопити базовий рівень розвитку громадянського суспільства – територіальні 

громади та інститути громадянського суспільства, що діють на цьому рівні. 

Важливим науково-прикладним завданням на майбутнє має стати імплементація 

методики у систему оцінювання діяльності органів публічної влади у сфері розвитку 

громадянського суспільства та адаптація показників, що використовуються у 

методиці багаторівневого бенчмаркінгу, для різних рівнів публічного управління. 
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